

Діло

Виходить щодня рано крім п'ятниць.

РЕДАКЦІЯ І АДМІНІСТРАЦІЯ:
Львів, Ринок 10., II. поп.

Конто начт. шадл. 26.728.

Адреса тел. „Діло—Львів“.

Число телефону 261.

Рукописи редакції не повертає.

ПЕРЕДПЛАТА

в Австро-Угорщині:
місячно 3.00 К.
квартально 10.—
піврічно 20.—
річно 40.—
у Львові (без доставки):
місячно 3.— К.
квартально 9.—
піврічно 18.—
річно 36.—
в Німеччині:
піврічно 20.— М.
річно 40.—
За зміну адреси платити по 50 с.

Ціна оголошень:

Стрічка нетитува, двохвалтова 46, в надписній 66, в окладах 90 с., в редакційній часті 1 К. Повідомлення про заміну і заручки 150. Некрологія стрічка 1 К. Сталоголошення за окремим умовою.
Один примірник коштує у Львові 12 с. на провінції 14 с.

Видає: Видавнича Спілка „Діло“.

Начальний редактор: Д-р Висоцький Павло.

Офензива проти Італії.

ЗВІДОМЛЕННЯ Ц. І. К. ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ
з 24. жовтня.

ВІЙНА НА СХОДІ.

В області наших військ нічого нового.

ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ.

На кілім південно-західним фронті боева діяльність значно скріпилася під Флітш, Тольмайн і в північній частині височини Байнціца. Під Гайлігенгайт австро-угорська і німецька піхота не можуть артилерійським приготуванням вдертися до італійських ровів.

ВІЙНА НА БАЛКАНІ.

На кілім від Бераг і по обох сторонах ріки Деволі наші сторожні війська билися з успіхом.

ЗВІДОМЛЕННЯ ГОЛОВНОЇ НІМЕЦЬКОЇ КВАТИРИ
з 24. жовтня.

ЗАХІДНИЙ ТЕРЕМ ВІЙНИ.

Фронт ки. Рупрехта: В Фляндрії вперше наші війська проти наступом неприятеля майже зовсім в області, яку він заняв на південнім кілім ліса Houthout. Ми привели полонених. В області боротьба на просторі від Drai bank до Zandvoerde збільшилася як по колудині огонь. Мовчання наступити не буде.

Група військ німецького наступника вкостота: Французи перейшли вчора на кілім місяця до великого наступу на Chemin des Dames і на просторі від Ailette на північ від Vanhailon аж до Raissy (25 кіліметрів). Бої, які розвивалися на кілім від каналу Oise—Aisne вели до важкого змагання з ріжкими успіхами. Неприятель, який рано рушив наші кіліми, знищені шестодисенними гарматами гарматним вогнем, стрілився з нашими сильними опорами і втерпівши тяжкі втрати не міг посухити ся наперед. Що ймо в кілім наступу після неволе гардатного підготування свіжими французькими військами, відвертими численними авіаційними автомобілями, яке наступило від заходу в напрямі від Alenstat, а від полудня в напрямі Chavignon, вдалося йому вдертися до нашого етановища і дістатися аж до названих сіл. Наслідком сього не можна було вдержати становища воложених по середній.

При завершенню військ з кілім на фронті, який витривало ми боронили, мусили ми також розсадити батареї уміщені на переді і в такій стані лишали ми їх неприятелеві. Французи наступили остро, але при помочи наших резерв вдержали удар неприятеля на південь від Pinon, коло Vandevon і Chavignon; останню місцевість ішла заваята боротьба.

Французькі наступили, початі рівночасно при помочи кілім двійкі по обох сторонах хутора La Roquette на південь від Sullain серед тяжких втрат неприятеля не повелися, мимо сього, що повторювано наступу кілім разів.

Вечером по кілімгодинним барабаним огнем рушив неприятель до боротьби між Брауе і Аїле. Два рази наступали його війська. Під оборонним огнем а де не де і в завзятій боротьбі з близкою заломився швидко наступ французів. Битва вела ся аж до пізньої ночі. Досі не оживила ся на ново. Наші війська билися по героїськи.

На східнім березі Мози на південній захід від Bonpont через цілий день вела ся бої з ровів.

СХІДНИЙ ТЕРЕМ ВІЙНИ.

Між російським заломом і Двиною стягнули ми ноцями аж до 22. жовтня без перешкоди із сторони неприятеля на широкім фронті наші далеко висунені обезпечуючі відділи, які від початку вересня серед успішних сутичок унеможли-

вляли Росіям орієнтацію в розміщеню наших сил.

Македонський фронт: Оживлена гарматна діяльність на захід від озера Охриди аж до Дойрану, де відперто наступ Англіїців.

Італійський фронт: Боева діяльність в Тироли, Каринті і над Сочею значно збільшилася. Німецька армія вдала ся в огнєву боротьбу. Німецька і австро-угорська піхота добули нині рано висуені італійські становища коло Флітш, Тольмайн і в північній частині Байнціца.

Львів 24. жовтня 1917.

На вчорашнім засіданню Палати послів полагоджено в другім і третім читанню бюджетову провізорію.

Полякам трапила ся при сій нагода показати свій вплив на дохо бюджетової провізорії. По звикненому дискусії і промові чеського посла Удржаля, як генерального бесідника проти, речник польського кола пос. Левенштайн, як генеральний бесідник за, поставив внесення, щоби в бюджетовім предложеному слові „від 1. паділя ста 1917 до 30. цвітня 1918“ наступити словами „від 1. паділяста 1917 до 28. лютого 1918“, себ то, щоби замість 6 місячну ухвалити тільки 4-місячну бюджетову провізорію.

В голосуванню внесення на 6 місячну бюджетову провізорію відкинено 243 голосами проти 175, після чого прийнято внесення на 4 місячну бюджетову провізорію. За сям внесенням голосували всі німецькі партії (також соціалні демократи), ціле польське коло, Італійці з Побережжя, буковинські Українці, Ромуни і жидівські послы Райнес і Штрахер.

Українська Парламентарна Репрезентація, яка лучить в собі всіх українських носіїв Галичини (з винятком соціал. Вігика) і проф. д-ра Савель Стецького з Буковини, вдержала ся від голосування. Про сю справу насліпи етсі відомості:

Перед вчорашнім засіданнем Палати послів УПР. відбула засідання й повідомила президента міністрів, під якими умовами може голосувати за бюджетову провізорію. На се д-р Зайдлер заявив, що про окремі точки потрібні переговори з Поляками, отже він не може що до них вже тепер категорично заявити ся. Наслідком сього УПР. рішила поки що вдержатися від голосування над бюджетовою провізорією.

Для умотивування сього свого становища прийняв УПР. етсю ухвалу:

„З огляду на те, що правительство на внесення УПР. дуже весті переговори в справі окремих кредитів на відбудову Східної Галичини, енергійної акції відбудови в сій найбільше анцищеній частині краю, усунення надужит при реконструкції, відшкодування з державних засобів для роден невинних жертв воєнного стану і воєнних подій, як також взагалі доброго поведіння з населенням Східної Галичини, на що воно має повне право; далі з огляду на те, що наслідком парламентарних перешкод полагоджено бюджетової провізорії могла-би повстати криза в самім парламенті, а український народ у своїм не звичайно важким положенню ані не може ані не сміє тепер зрешти ся парламентарної трибуни, — УПР. рішила сям разом вдержатися від участі в голосуванню над предложеною бюджетовою провізорією.

„Ся ухвала не нарушує становища, якому дали вислів бесідники УПР. в останній дебаті, змагаючи до відомих цілей української національної політики, і якого не можна держити ся український народ і його парламентарне представництво.“

В сій ухвалі УПР. треба розвіжнати два моменти: принципальний і тактичний. Принципальний стоїть УПР. на відомім становищі української національної політики в Австрії; тактично має на стількі довіря до теперішнього кабінету, що не хотіла робити йому труднощій при переведенню теперішньої бюджетової

провізорії, тільки вважає за вказане вести з ним далі переговори в справі найконечніших потреб українського народу в Галичині.

Речник українських послів в Буковині, пос. Василько, на вчорашнім засіданню Палати послів сказав, що Українці не можуть бачити для себе небезпеки в тім, що „мало досвідне в штуках посередничення й заспокоюваня давніших австрійських правительств в часів миру, але за те певне неупереджене, реальне урядище правительств, що молодий знаменитий монарх, який досі всіма своїми ділами доказав, що в своїм ширім серці дійсно носить однакову любов до всіх народів та що розуміє знак часу, демократію, що вони мусять уступити перед вестю польського кола.“ Іншими словами, що Українці довіряють монархові й Його теперішньому правительству дико того, що воно сям разом уступило перед польським колом. І тому пос. Василько і тов. голосували за бюджетову провізорію.

Ухвала УПР. також означає свого рода довіру до кабінету д-ра Зайдлера; вислів сього довірю дає УПР., вдержуючи ся від голосування над бюджетовою провізорією. Очевидно, е се довіре меншої степені, висловлене під умовою, що кабінет д-ра Зайдлера будучим ділами те довіре оправдає і на позе, більше довіре заслужить.

Перед кілім речення бюджетової провізорії має бути полагоджений бюджет. Треба сподіватися, що до того часу слова відношення Української Парламентарної Репрезентації до кабінету д-ра Зайдлера дійсність ся.

А поки-що треба мати довіре до Української Парламентарної Репрезентації, яка знов повинна те довіре скріплити, подаючи загалом відомості про передачу і хід своєї переговорів з правительством. Цякірзата ті переговори тайною, — як за сям висловлюють ся деякі однієї зпоміж послів, які подлягають ся на те, що ніби то иншіше виваляють ся тайну перед польською стороною, — не має ніякої оправданної причини вже хоч би тому, що прецінь кабінет д-ра Зайдлера, в який влісає один ресортовий міністер Поляк і польський міністер для Галичини і який стоїть з польським колом в постійних зносинах, не рішуть нічого важного, не порозумівши ся з польським колом. Такий чином зберігане тайни зі сторони УПР. було би тайною не перед Поляками, які про хід переговорів правительств з Українцями е добре поінформані, тільки перед українським громадянством. Отже не окружати ся таємничістю, тільки оставати в постійнім контакті з громадянством, — бо се найліпше зберігає й укріплює звязок і довіре між народом і його парламентарним представництвом.

Новий київський губернатор.

(Ф. К.) Відень, 22. жовтня 1917.

„Київская Мысль“ з 3. н. ст. жовтня повідомила:

Супроти відмови М. Суковикова від обов'язків київського губернського комісара вчорашнє вечірнє засідання губ. виконуючого комітету було посвячене виборам нового комісара. Київський губернський комісарем вибрано А. Саликовського.

А. Саликовський, син священника з Поділля, відомий публіцист, був в рр. 1908—9 редактором дневника „Київська Вість“, який ставив ся прихильно до української справи. Потім у Москві належав до основателів і співробітників журналу „Українская Жизнь“. По революції належав до організаторів українського комітету в Москві. Взагалі е се тип Українця, в якого російська культура не порвала звязків з рідним народом і який в своїм розвитку переходить еволюцію від українофільства до українства. Такі тили між інтелегенцією на Україні тепер дуже численні. — Ред.

Іменованя в німецькїм правительствї.

БЕРЛІН (ТКБ). Цісар в рескрипті до канцлера рішив, що суспільні й господарські задачі цісарства, які доси належали до уряду внутрішніх справ, від тепер мають бути покладжені окремим державним господарським урядом, який підлягає безпосередно канцлерови. Далше цісар звільнив Гельферіха зі становища секретаря уряду внутрішніх справ, оставляючи його далі на уряді віцеканцлера, і іменував секретарем уряду внутрішніх справ підсекретаря Вальрфа, а секретарем господарського уряду підсекретаря Швандера.

Проти Керенського.

СТОКГОЛЬМ (ТКБ). До тутешніх газет доносять в „Галаранди: Як доносять „Ізв'єстія“, конференція Балтійської флотії рішила зажадати від петроградської жовн. роб. Ради і від Центрального Комітету флотії безпородного усуненя Керенського, бо його ганебна політична агітація нищить вське діло революції. Конференція висловила обуренє в приводу денного приказу Керенського до флотії, яка рішена на боротьбу як в знішнім, так і в внутрішнім ворогом.

„Новая Жизнь“ бачить в перенесеню правительства до Москви небезпеку для революції, яка в Петрограді має свою найсильнішу підпору.

Большевики вислали до передвступного парламенту Леніна, Каменєва, Раскольнікова, а в Кронштадту хорунжого Криленка.

Французька шпіонажа в Швайцарії.

МІНХЕН (ТКБ). „М. N. N.“ доносять про відкрите швайцарською поліцією тайної французької шпіонської організації, якої завданням було слїдити рухи швайцарських війск. Мимо тайни, яку заховує поліція, говорять в поінформованих кругах, що французький аташе в Берні і французький консул в Львезанні були управителями сеї організації.

Цепеліни над Фінляндією.

СТОКГОЛЬМ (ТКБ). Кореспонденція Nord Syd доносить, що цепеліни бомбардували побережа риського залуви і побережа Фінляндії.

З'їзд народів у Виїві.

Третій день з'їзду.

Засіданє 28. н. ст. вересня було і дуже змістовним по суті й оригінальним по зверхнім вигляді: на з'їзді виступили різкі фігури: дві жінки Татарики, Еліне Шабарова і Айте-Ханум Ісхакова, і представник Бурятів військового лікаря п. Яяпилов.

Промова делегатам Татарам.

Представниця кримського татарського жіночого товариства Еліне Шабарова скла дає привіт з'їздові від недавньої рабині, нині вільної кримської Татарки, освобожденної революцією. В коротких словах підчеркує п. Шабарова сю бодру горожанську роботу, яка при участі жінок зачала ся між кримськими Татарами. Промову своєю закінчує бесідниця проголошенєм слави героям, які промостали дорогу до свободи, й які впали 9 ге марта. (Гучні оплески).

Друга Татарка, Аїше Ханум Ісхакова, представниця Союзу татарських учительок, виголосила остру промову, переривану часто оплесками. Бесідниця зазначає, що настала пора, коли всі народи повинні самі взяти в свої руки управу своїм рідним краєм, своєю вітчизною. Пані Ісхакова виступає проти сього, що змілість втягивати ся в політичних питаннях має бути привілеєм т. зв. культурних народів. Народи, — говорить вона — що довели до кривавої різи, чи сі народи культурні? (Оплески). Чи культурні сі, що кличуть нас то на Бакхан воювати, то хрест на св. Софії поставити? Пані Ісхакова говорить далше про страшний наслідки теперішньої війни, що вибухла, по її словам, задля спору Англії і Німеччини за ринки. Потім делегатка переходить до иредставлення страшних наслідків гнету, якого зазнавали Татари від царського режіму, що доводив до нищення краших сил народу. Але коли розкла-

Бюджетова комісія.

ВІДЕНЬ (ТКБ.) В бюджетовій комісії приділено вєводиноким референтам внесенє, після чого велє ся дискусія над способом трактованя внесенє п. Крафта, який домагаєть ся, щоби на засіданя запрошено також міністра заграничних справ гр. Черніна.

Внесенє ма відложеноє голосованя що до мериторичної сторони внесенє п. Крафта прийнято 13 голосами проти 11. Тому що виявила ся недостача комплету, предсідатель перервав засіданє.

Після отвореня наред поставив п. Корошец внесенє, щоби на засіданє бюджетової комісії запросити також спільного міністра скарбу бар. Буріяма, який давби поясненя що до відносин в Боснії й Герцеговині.

На внесенє п. Тайфля ухвалено відложити голосованє над сим внесенєм до засіданя, яке відбудеть ся в п'ятницю.

Після ухвалєня бюджетової провізорії.

ВІДЕНЬ (ТКБ.) „Wiener Polit. Rundschau“ доносить: Президент міністрів д-р Зайдлер прийняв нині в полудне послів Вальднера, Сильвестра, Панца і Офнера та висказав з припорученя цісаря цісарську подяку німецьким партіям за їх лояльне й патріотичне становище з нагоди ухвалєня бюджетової провізорії і воєнних кредитів.

Президент міністрів прийняв також провідників християнсько суспільної партії пп. Гавзера й Фінка, яким заявив те саме, що провідникам німецьких партій.

Оевизина проти Італії.

ВІДЕНЬ (ТКБ.) Палата панів, 24. жовтня. Після поладженя формальностей заявив президент Віндшгрец: „Почуваю себе щасливим, що можу Високій Палаті подати до відома до несене, яке певно обудить загальне радісне заінтересованє, коли в горн заявлено, що се денєненє є підписанє генералом бар. Вальдштайном. Нині рано австрійські, угорські й німецькі війська перейшли над горішною Сочєю до офензивы. (Живі оплески). Операції після наспівших досі вістий розвивають ся корисно. В кількох місяцях добуто перші неприятельські лінії. Доси полонено яких 6000 Італійців.“

дасть ся і гине одна нація, то прецінь зачєть ся розклад і упадок всеї Росії.

Свою промову кінчить п. Ісхакова заявою, що Росія мусить бути перебудована на основі самоозначєня народів. Тоді в кожій закутнінї буде своя краса, своє лице, а не одна тільки спільна всім маска. (Оплески).

Дальші промови представників козацтва. — Назначення революції.

Старий козак Кар а с е в, представник донського козацтва, заявляє, що донське козацтво вже висказало ся за єдиною неділимжою російською республікою. Про питанє Федерації були між козацтвом на Дону різкі лумки. Але коли з'їзд народів вискажесть ся за Федерацією, те він стріне піддержку козацтва. (Оплески). Бєсідник говорить з обуренєм про обжалованя, які видигають ся проти козаків: їх, що облили цемент свободи своєю кровю, прогнєдують бунтівниками. Бєсідник накликає горячо всіх об'єднати ся в одну рідню, коли буде можна прогнєдосити: Хай живе личність вільного горожанина, який живе в Росії! Ми молимо, — говорить на закінченє Карасєв, — не роздроблюйте нашої єдиної козацької армії, не назначуйте нас на поліційну службу, не тровіть нас на товаришній вєзїв. (Оплески). З'їзд повинен вплинути на армію і призвати її до більше мужеської оборони руської землі від ворожего натиску.

Другий бесідник козак, представник Ради союзу козацьких війск підесауя Іванєв вїтає з'їзд від початкового органу 12 ти козацьких війск, себто іншими словами і імени цілого російського козацтва. Бєсідник подрїбно спиняєть ся на питаню, яке право мають козаки на участь в сім з'їзді народів. Дорогою історичних пригадок ириводить бесідник до заключєня, що козацтво не являєть ся станом, а представляє себєю окрему живу і здібну до життя галузь російського народу, яка має всі дані на самостійне існуванє. Се дає причину козацтву иривати участь в з'їзді народів, а опися на Уставовчих Зборах домагати ся самоуирива і самоозначєня.

Новий французький міністер заграничних справ.

ЛЮГАНО. (ТКБ) Після демєсеїя міланських денників в Парижі в місце Рібєта назначено міністром заграичних справ Вейсек.

Відомі забутки Поляків.

Відень, 23. жовтня 1917.

Наслідком становища польського кода, яке в послідній хвилі рішило голосувати тільки за 4-місячною бюджетовою провізорією, правительство не одержало б місячного бюджету. Польське коло на нинішнім засіданю прийняло до відомє звіт міністра Твардовського про уступка ирительства для Поляків. Президент міністрів перш усього пообіцяв поладити систему ревізій. Для нагляду над поведєненєм війскових органів з цивільним населєнем будуть при штабі кожної оперуючої армії іменовані два окремі генерали. Німецька армія буде одержувати поживу для себо не дорогою ревізійою але військового дозволу. Для виплати нагород за воєнні чинятьби будуть установлені окремі комісії в числі 16, які будуть обїздити Галичину. Воєнні чинятьби будуть побирані не війсковими органами, а зложеннями до того комісіями. В деяких міністерствах буде збільшенє число польських урядників.

Невідомє доси, чи Поляки обов'язали ся голосувати за дальшою 2 місячною провізорією після чотирох місяців. Таке голосованє мусило би відбутися, коли б за 4-місячї не був поладжений нормальний бюджет.

ІВАНОВИ ФРАНКОВИ

Складки на монумент-портрет приймає Красний Союз Кредитовий у Львові, — числє книжочки щодничної 4.00б.

Українська школа прапорщиків у Київі.

(Ф. К.) Відень, 22. жовтня 1917.

„Кіевская Мысль“ в 3. н. ст. жовтня повідомляє:

До Українського Генерального Військового Комітету прийшла з генерального штабу з Петрограду телеграма, яка повідомляє, що командант київського воєнного округу дістає порученє а'організувати одну із київських шкіл пра-

Промовець заявляє, що одинокий устрій, за який стоїть козацтво — се демократична рєпублика на найширших федеративних основах. (Буряві оплески).

На закінченє оголошує Іванєв в імени 12 козацьких війск таку декларацию:

1) Демократична російська рєпублика на основі Федерації має бути уладженя по прикладу Північно-Американських Сполучєних Держав.

2) Загальнє-державна мова для всіх народів, що змагають до федеративного устрою рєпублики, має бути російська. В області федеративної одиниці повинна бути своя мова—національною.

3) Рада союзу козацьких війск піддержує тільки сі нації, які змагають до федеративного уладженя російської рєпублики.

4) Рада союзу козацьких війск признає можливість ліквідацію воєнних операцій на фронті тільки при умові повного погрому пруського милітаризму, в іая спасєня вітчизни і свободи, завоєваної революцією.

5) Рада союзу козацьких війск переконана, що тверді основні права російських народів на самостійне існуванє можливі тільки при існуваню широких національних організацій, зяятих в одні смільний союз російських народів.

Промова представника Бурятів.

Від імени Бурятів забайкальської області виступає в короткою промовою війсковий лікар Яяпилов, що представляє себе рядовим рабїтником підземного націоналізму ще в сі часи, коли національність була переслідуваню.

Мої предки—говорю д-р Яяпилов,— дикий народ, що живе там, де була ваша каторга і там беронять від свого права на самобутність.

В імени свого народу заявляє д-р Яяпилов, що Буряти підуть рука в руку з иншими народами Росії. (Оплески).

(Далі буде.)

поршків, яку вибере Генеральний Військовий Комітет. Український Генеральний Військовий Комітет звернувся у свій справі до Українського Юнкерського Союзу, який приймає найбільш підходячу до українців 2-гу школу прапорщиків. Юнкерський Союз України вироблює пляжів, українців цієї школи. Є вже кандидатів на міжукраїнській свої школи. Є вже кандидатів на міжукраїнській свої школи. Є вже кандидатів на міжукраїнській свої школи.

Німецька соціальна демократія Австрії про мир.

На з'їзді німецької соціальної демократії Австрії ухвалено одностайно отсю резолюцію д-ра Віктора Адлера: "Партійний з'їзд висловлює подяку і призначив всім товаришам, які всюди і в найменшій закутій присвятили і присвячують пролетаріатом свою жертвенну працю. З'їзд стверджує, що партія без рішучих поодиноких напружень згідна в тім, щоб вдержати свою одностайність і єдність та щоби з всею силою продовжати боротьбу за миром, а в буденній роботі для добра пролетаріату не забувати обов'язку, щоби робітництво класу приготувати до сповнення її великого історичного завдання. З'їзд докладає від нової партійної управи, що вона в душі засад соціальної демократії в парламенті і поза парламентом суміє вести класову боротьбу, а передовсім працювати для справи миру."

„За знищення воєнного духа Прусії“.

ЛЬОНДОН (Райтер). В Альберт Галь прес'єр Лойд Джордж на численних зборах говорив про ошадність народу. Нема розумної людини, яка би бажала продовжити війну хочби в годину, коли би був спосіб закінчення мира дійсно триваю. Бесіди тепер не бачать улов, які могли би довести до такого мира. Німеччина схильна до мира на умовах, які принесли би їй хосен в війні, ще в будучности було би заохотою для кожної держави, бажаною добичий. Тепер очі Англії мають бути обернені на великі воєнні завдання. Діло не в обласних спортованих в військом тактих, що потрібні для призначення національних прав, ані не у відшкодованих в військом тактих, які мають направити заводіні насильства, а йде о знищення воєнного духа в Прусії. Не буде на світі мира ні свободи, поки той дух не буде розворшений. Німеччина перечисляла що до підводних суден, бо затоплена місто не виниють більше третей частини того, чого вона сподівала ся в півні. Англія в будучих роках буде могла вибудувати в четверо стільки кораблів, ще в останній році. Америка робить те саме. Кінчаючи свою промову, сказав Лойд Джордж: Стоїмо на передодні одної з найважливіших конференцій коаліції. Ухвали той конференції будуть рішати про остаточний вислід війни.

Бонар Льов, який промовляв описля, ствердив, що шкода завдання неприятелими перевищує шкоду, яку завдала Англії у воздушних атаках Німеччина. В останній місяці англійська воздушна служба кинула около 8000 бомб на німецькою лінією а в тім самім часі Німці кинули на англійській лінії тільки около 1000 бомб. Неприятель поминає ся, дивлячись на воєнну карту, бо забуває про свої колонії в Африці та про се, що шлий торговельний світ є проти Німеччини. Чим довше триває війна тим імовірніше, що Німеччина по війні буде зневажена.

Непринята димісія Оберучева.

(Ф. К.) Відень, 22. жовтня 1917. "Утро Россіи" з 3. н. ст. жовтня в телеграмі в Київ повідомляє: В результаті кампанії Українців командант округу Оберучев висі телеграфічно просьбу до міністра війни о димісію. "Кієвская Мысль" з 3. н. ст. жовтня повідомляє: У відповідь на свою просьбу о димісію Оберучев одержав від головнокомандуючого арміями півд.-зах. фронту ген. Веходченка телеграму в порученні, а огляду на неможливість прийняти його димісію оставати на своїм становищі.

Польська партія людова розбита.

Львів, 24. жовтня 1917. З приводу голосованя в Палаті послів над бюджетовою провізорією прийшло до ріжнич думок між поодинокими членами польського

мела. Деякі несли в партію людовців були проти віддання польських голосів на буржеом. Коли на засіданні клубу їх переголосовано, пос. Вітос — як доносить польські дневники — арештував а проведу людовців фракції. Проти бюджетовою провізорії голосували на засіданні кола ще посли: Дембський, Добіш, Птась, Скарбек, Дягос, Дялі, Банась, Яхочич, Левіцькі, Сіуля, Тетмаср, Морачевський. З приводу такого голосованя пос. Вітос і товаришів прочі члени клубу людовців заявили, що дальша клубова солідарність неможлива.

НОВИНКИ.

Львів, 24 жовтня 1917.

— З'їзд „Пресвіт“ у Києві. „Кієвская Мысль“ з 3. н. ст. жовтня повідомляє: Нині у київській Педагогічній Музею відкриває ся з'їзд українських „Пресвіт“, які від теперішній час покривають майже все територію України. З'їзд вотагнет ся кілька днів й установить єдине усіх „Пресвіт“ для більш продуктивної і планомерної діяльності. — Ф. К.

— В справі надзвичайної державної вапемогі для віді і сиріт по в. кат. свяшениках просить нас посол Сінгалевич оповістити, що на основі його інтервенції предложене гр. кат. Ординаріятів в сій справі вже перейшло стадію всіх формальностей та інстанцій, так, що вже в сілкуючій місяці можна сподівати ся виплати тих запомог.

— В справі реактивованя львівської ради міської відбуду ся в суботу минулого тижня довірочні збори obywatelski, на яких ухвалено отсю резолюцію: „Зібрані на зборах горожан 20. жовтня, протестуючи проти триваючої у Львові інституції іменованої управи, стверджують, що привернене засистованої самоуправи столиці краю є наглядним доказом, конечним з господарських, суспільних і національних причин. Збори поручають своїй президії поробити заходи, щоби як найшвидше наступило реактивоване розвизаної міської ради“.

— Міністер Горбачевський має своє бюро у Відні в I. округі при Saltzorgasse ч. 1.

— Дирекція ц. к. ювілейної гімназії Франца Йосифа в Вижниці повідомляє: Нормальний шкільний рік 1917/18 починає ся 1. падоліста. Поправки (дозволені з більше предметів), доповняючі іспити, іспити приватистів(ов) і вступні іспити до клас II.—VIII. відбудуть ся 29. жовтня с. р. Вписи і вступні іспити до I. класу (вписове і такса 7 К. 60 с.) 30. жовтня. Вписи до висших клас (вписове 3 К. 60 с.) 31. жовтня. При вписах мають ученики I. класу являти ся з родичами і предложити метрику уродженя та останнє свідощтво з народної школи, ученики клас II.—VIII. останнє річне свідощтво. Класи будуть, як 1915/16 р., комбіновані. Крім того буде ще нормальна I. класу.

— Українці на Кавказі. „Кієвская Мысль“ з 4. н. ст. жовтня у телеграмі з Тифліса повідомляє: Конференція українських комітетів кавказького фронту постановила в контакті з Українською Центральною Радою й Генеральним Секретаріатом категорично домогати ся негайного розгляду українського питання на Кавказі. — Ф. К.

— Превест інвалідів України, увільнених з пелену освободних держав. Російське правительство, підозрюючи в інвалідах Українцях, увільнених шляхом виміни з полону осередних держав, політичних агентів у користь Німеччини й Австро-Угорщини, віддає їх під дгляд т. зв. „контррозвідки“, себто воєнної шпіонажі, яка має провірити, чи можна їх пускати до дому. Проти такогo поступованя — як доносить „К. Мысль“ з Петрограду — задержані інваліди України містять у газетях нисьмо, в яких протестують проти віднесення до них контррозвідки. У нисьмі скавано: „На основі оповіданя наїбожевільшого інваліда України у пресі появиля ся вістка про фармоване у Німеччій пожив із полонених Українців. Сі слухи не мають ніяких підстав. Так само є клеветовою твердження, наче би ми післями Німеччиною тільки на те, щоби вести агітацію між населенем України за сепаратним миром. Не вважаючи на курьозність сеї вістки, має держати у контррозвідці без кінця. Були випадки, коли одному із задержаних скавано: „Ви шпіон“, а другого спитали: „Скільки ви одержали від Німців грошей?“ Нас оточують шпіонами. Одні із інвалідів замість волюгодської губернії через помилку назвали своєю відмою волюзьку. Се вистарчало, щоби його задержали й взяли на допит.“ — Ф. К.

— В захеті „Союза Прикавказской Руси“. ПТА, в телеграмі з Ростова на Дону з 1. н. ст. жовтня повідомляє: Переведене у другій діточій захеті „Союза Прикавказской Руси“ свідство акрило образ певної самовелі. Кераять відрадииво, бють нагайками й прилаштують ви-

комувати тяжку чорну роботу. Діти німагі і босі.

— Зменшене пайки цуру. Уряд для виживаня зарядив від падохиста загальне обмежене привідку цукуру чверть кг. на голову місячно. Людність міська і промислова буде одержувати три чвертві кг., сільська людність піа кг. на голову місячно. Поки що такий розпорядок буде вбавлявати тимчасово через падохист, грудень і січень. Зменшене не відноситься до тяжко працюючих, а для дітей будуть допущені вїмки: По-и що для дітей до 6. року життя обов'язує дотеперішній привід.

— Побили сл. Польські дневники доносять, що коли до табору інтернованих польських легіонерів в Щипорні прийшла 22. с. м. комісія, ажлана в підполковника Бербецького і кавіта на д-ра Кухела, щоби відобрати присягу від так легіонерів, що зголосили ся знова до служб в легіоні, прийшло з того приводу до кривавих заворушен. Тих легіонерів „арних своєю прапарови“, які йшли складати присягу, оточили їх противники і почали оплювовувати їх, обкидувати камінем, колати й бити. Курата Кляпінського ледви видерлі офіцери і жовніри а кривуючи рук тих легіонерів, що домагали ся солідарности всіх інтернованих. Згодом прийшло до кривавої сутички між ворожнїч членами „польського війська“, в якій убито трьох людей, 8 ранене тяжко, а 40 легко. Таборяна організація інтернованих в Щипорні, звана жовнірською радою, вже віддаана перестерігала солідарности серед противників легіонерської присяги, ценарувала листи тих, яких підозірвала о симпатії для теперішних „кадрів“ польського легіону в Перемишлі і видавала суди проти таких товаришів; винуватих карано битем до безтямности. Наслідком такої кари мав навіть померти один легіонер. Проте досі зголосило ся понад 1000 легіонерів, що розкаляли ся і раді би аляжати присягу. З 1000 інтернованих в Щипорні таким чинном досі зберігло солідарність тільки 2000. И ті певно роздумують ся.

— Іспит арлюсти учит. семінарії перед ц. к. спитовою комісією в Празі в днях від 8. до 16. жовтня с. р. здали у українською і польською викладавскою мовою: Естера Вайнеріна, Мирослава Витанцька в відзначенім, Параскевія Гладівна і Зденка Зуржірна. Учениці укр. семінар, курсів в Празі, Буковинки, будуть здавати іспит арлюсти в Чернівцях.

— З Перемишляни. На підставі рішеня зборів філії Тов-а „Сільський Господар“ в Перемишлянах з 22. с. м. утворено при філії правну канцелярію, що має за задачу уділяти правної поради словом і ділом і обіймає 5 секцій: для справ воєнних причинків, для справ винагородженя за воєнні чинтаби, для справ опіки і помочі для сиріт, покинутих дітей і евакуованих, для справ відбудови знищених осель і для справ рільництва і ремесла. Утворена канцелярія звертає ся до всіх громадян тут. судового округу, а передовсім до священників і учителів в основане по громадах місцевих комітетів правної поради, що мають стояти в зв'язі з філіяльною канцелярією, збирати матеріали в допичних справах в поодиноких громадах, просліджувати на місці всі потрібні подробиці і предкладати до дальшого поагодженя повтвір канцелярії як до внесеня просьби, відкликну, зажаленя або інтервенції у властий. Місцеві комітети мають також збирати данки на удержане постійного секретаря повтвовой правної канцелярії. Члени філії мають платити на сю ціль до 5 К. місячно. Присяж канцелярії буде доверва тоді успішна, як всі люди доброї волі прийдуть її в помічю, о яку уклінно просить ся. Від правної Канцелярії філії Тов-а „Сільський Господар“ в Перемишлянах, д. 22. падоліста 1917.—с. Кравців, голова. 355

ПРОСИМО

при зміні адреси неочечно

- 1) надіслати 50 с. за переведенє зміни — —
- 2) подати новіч нової і стару адресу. — —

Адміністрація „ДІА“.

ПОШЕРЛІ:

В пятницю 5. с. м. поховано абсольтента прав Рамана Захарівсича на центральноім кладовищі у Відні. Се був многонаційний молодець. Як син директора складу тютюну в Чернівцях скінчив покійний там народну школу, гімназію і університет. В перших двох університетських роках був діяльним членом академічного товариства „Січ“, брав живу участь в просвітній праці в жердмістях і їздах також во

